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Narrativa

 
ATA Nº. 2.058 DA SESSÃO ORDINÁRIA DO SEGUNDO PERÍODO LEGISLATIVO DA PRIMEIRA SESSÃO
LEGISLATIVA DA 18ª LEGISLATURA DE 2025/2028 DA CÂMARA MUNICIPAL DE JARAGUARI, ESTADO
DE MATO GROSSO DO SUL, realizada aos vinte e três dias do mês de setembro do ano de dois mil e vinte e
cinco (23/09/2025), nesta Câmara Municipal de Jaraguari/MS, sito à Rua Jose Serafim Ribeiro, 241, no Plenário
de Deliberações Vereador Paulo Carrilho Arantes, terça-feira, às 16h00. Presentes os Vereadores: Peterson
Martins Xavier – PSD – Presidente, Joaquim Maciel de Sousa – PSDB – Vice-Presidente, Profª Dani
Martins - PP – 1ª Secretária, Theocir da Farmácia – PSDB – 2º Secretário, Áureo da Silva Vilela – PSDB,
Delson Nina – Republicanos, Gilvanildo Cardozo Teixeira – PL, Lucas Tonet - PSDB e Mauro Carrilho
Montealvão - Republicanos. Comprovado o número legal para abertura da Sessão, o Vereador Presidente
Peterson Martins Xavier declarou “Sob a proteção de Deus e em nome da Liberdade e da Democracia declaro
aberta a presente Sessão Ordinária, do dia 23 de setembro de 2025”. Solicitou a Vereadora Profª Dani Martins
para fazer a leitura da Ata da Sessão anterior que após ser lida, foi colocada em discussão e votação, sendo
aprovada pelos Vereadores. Em seguida solicitou a 1ª Secretária que fizesse a leitura das Correspondências
Recebidas e Indicações: Da Secretaria Municipal de Meio Ambiente e Agricultura, Ofício nº 034/2025, resposta
ao Ofício nº 062/2025, referente a reclamação de odor na região de Jaraguari Velho e Vila Triângulo, Ofício nº
035/2025, resposta à Indicação sobre instalação de lixeiras e cronograma de coleta nos Assentamentos Vale
Verde e Santa Rosa; Da Secretaria Municipal de Infraestrutura, Obras e Serviços Públicos, Ofício nº 011/2025,
resposta de Ofício a respeito da situação da rede elétrica e demais adequações técnicas referentes às obras de
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pavimentação no Loteamento Otaviano Pereira; Do Governo do Estado de MS e Consórcio Brasil Verde, Ofício
nº 102/2025, Convite para participação na COP Pantanal – Clima e Biodiversidade: o papel dos estados e
municípios na COP30 e Cronograma do Evento; Do Tribunal Regional Eleitoral de Mato Grosso do Sul, Ofício nº
3374/2025, informando que a Seção Eleitoral de nº 038 foi transferida para a Escola Municipal Francisco Antônio
de Souza; Da Secretaria de Governo, Formulário de Solicitação de Uso do Plenário para realizar a 1ª Palestra
dom o tema desmitificando as compras públicas desafios e oportunidades; Da Servidora Delieusa Custódia da
Silva Vieira, Requerimento, solicitando o gozo de férias; Indicação nº 134/2025, de autoria do Vereador Mauro
Carrilho Montealvão - Republicanos, a ser encaminhada ao Exmo. Senhor Cláudio Ferreira da Silva – Prefeito
Municipal de Jaraguari, fazendo o seguinte pedido: considerando a relevância das ações conjuntas entre os
Municípios consorciados no âmbito do Consórcio Intermunicipal para o Desenvolvimento Sustentável da
Bacia Hidrográfica do Rio Taquari - COINTRA, vimos, por meio desta, solicitar a análise da possibilidade
de reintegração da Prefeitura Municipal de Jaraguari ao referido consórcio; Indicação nº 135/2025, de
autoria do Vereador Áureo da Silva Vilela - PSDB, que será encaminhada ao Executivo Municipal, solicitando a
construção de parquinhos infantis nos Assentamentos Vale Verde e Santa Rosa, atendendo a uma demanda
urgente das comunidades locais por espaços adequados de lazer e convivência para as crianças; Indicação nº
136/2025, de autoria do Vereador Delson Nina – Republicanos, a ser encaminhada Prefeito Municipal de
Jaraguari-MS, fazendo o seguinte pedido: solicitamos que interceda junto ao Tribunal Regional Eleitoral (TRE)
ZE034, para que a Seção Eleitoral nº39, que funciona no prédio da Escola Municipal Luiz de Albuquerque
(Distrito de Bonfim) continue à atender os eleitores daquela localidade e região. Terminada a Leitura das
Correspondências Recebidas e Indicações passou-se à Ordem do Dia: Leitura da Moção de Congratulação nº
004/2025, de autoria do Vereador Theocir da Farmácia – PSDB, que será encaminhada à Professora Andreia
Cavalheiro Santana Brandão, destacando a contribuição significativa da Professora por estar levando seus
ensinamentos, através de exercícios físicos e danças com ritmos, em várias regiões do nosso Estado, bem como
fora do nosso País, destacando e enaltecendo o nome do Município de Jaraguari, que após ser lida pelos
Vereadores Theocir da Farmácia, Gilvanildo Cardozo e Peterson Martins, discutida foi aprovada. Neste momento
foi entregue a Moção e concedido a homenageada a Tribuna que utilizou da mesma para fazer os
agradecimentos. Não havendo mais nenhuma matéria a ser votada passou-se ao Grande Expediente: O
Vereador Mauro Carrilho Montealvão – Republicanos cumprimentou a todos; disse que foi em uma Sessão
Ordinária na Câmara Municipal de Bandeirantes, e que os Vereadores de Bandeirantes estão de parabéns pelo
trabalho e empenho em buscar recursos financeiros para o Município deles; parabenizou o Vereador Theocir da
Farmácia Moção e agradeceu a Professora Andreia por tudo que já fez pelo nosso Município; falou que fez a
Indicação ao Prefeito solicitando  o retorno do nosso Município ao COINTRA porque está vendo a dificuldade que
está enfrentando para fazer a manutenção das estradas vicinais por causa de falta de máquinas, sendo que na
gestão passada o nosso Município era consorciado ao mesmo e muitos serviços foram feitos com a ajuda das
máquinas e caminhões do Consorcio, por isso é muito viável o retorno. O Vereador Delson Nina –
Republicanos parabenizou a homenageada; falou que é uma satisfação ter a presença do Vereador Diego
Gauber e do Senhor Juninho - Secretário de Esporte de Bandeirantes; sobre a Indicação que fez a mais de cem
dias sobre a ponte do Córrego Novo, disse que o Executivo Municipal já está providenciando as pranchas, e que
é meio de acesso de muitas chácaras; comentou que fez Indicação ao Prefeito para que solicite ao Tribunal
Regional Eleitoral a permanência da Urna Eleitoral no Distrito de Bonfim porque o Juiz enviou Ofício informando
que as Sessões do referido Distrito foi transferido para a Sede do Nosso Município. O Vereador Theocir da
Farmácia – PSDB cumprimentou a todos; falou que aprendeu muito na Sessão que participou na Câmara
Municipal de Bandeirantes; disse que teve a honra de fazer uma Moção de Congratulação a Professora Andreia
que é apenas um grão de areia de reconhecimento e agradecimentos pelo serviço prestado com a ação de aula
de danças; comentou que foi só ter a primeira chuva que já recebeu reclamação que na estrada que dá acesso
ao Assentamento Harmonia, nas regiões do Arara, Salgadeira e Pioneira tinha carretas atoladas dificultando o
trânsito, inclusive do transporte escolar; pediu para que o Executivo faça a manutenção da estrada que dá
acesso a Fazenda Santa Tereza, onde tem confinamento, porque é saída de muitas carretas carregadas de boi;
falou que recebeu pedidos sobre pontes em Furnas do Dionísio, Assentamentos Vale Verde, Santa Rosa e Boa
Vista, e que a ponte no Assentamento Boa Vista os moradores ajeitaram do jeito deles porque o proprietário
estava ameaçando de trancar a passagem; pediu para os Nobres Pares fazerem uma Audiência Pública para
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tratar sobre a Energisa porque teve muita queda de energia elétrica durante a chuva e alguns consumidores
ficaram muito tempo sem energia, inclusive a Empresa pediu para que tirassem fotos dos galhos das árvores da
Vila Triângulo que é o serviço dela de fiscalizar; disse que recebeu reclamação da falta de odontologista, e que a
Secretária Municipal de Saúde já está providenciando a retomada dessa especialidade; por fim falou que
solicitou da Secretaria Municipal de Assistência Social, Habitação e Proteção à Pessoa a relação dos programas
com a lista das pessoas para saber o que precisa correr atrás, por fim pediu para que as todas as Secretarias
façam a base de dados porque sem ela não tem como ter uma noção do que evoluiu, até mesmo para que
possam pedir Emendas Parlamentares aos Deputados. O Vereador Áureo da Silva Vilela – PSDB dispensou o
Uso da Palavra. O Vereador Joaquim Maciel de Sousa – PSDB agradeceu a presença do Vereador Diego na
Sessão e a hospitalidade dada a ele e aos Nobres Pares ontem na Sessão da Câmara Municipal de
Bandeirantes; com relação ao pedidos de extensão de rede de energia elétrica, disse que segundo a Energisa as
pessoas não tem a necessidade de enviar Requerimento a Casa de Leis e sim fazer cadastro nos postos de
atendimentos, e que se for rede que já é dá Energisa o custo será zero, caso contrário terá que pagar; agradeceu
ao Prefeito e ao Secretário Municipal de Agricultura e Meio Ambiente pelo serviço feito de excelência no tanque
do Rancho 4RCastro. O Vereador Gilvanildo Cardozo Teixeira – PL agradeceu a presença do Vereador Diego
na Sessão e a recepção dada durante o período que estiveram na Sessão da Câmara Municipal de
Bandeirantes; disse que percebeu que os problemas dos serviços público de Bandeirantes é similar ao de
Jaraguari, inclusive por exemplo o serviço péssimo de qualidade da Energisa; falou que como Vereador de
primeiro mandato tem essa missão de tentar reverter está situação e cobrar o serviço, e que quando o serviço
público está mal é sinal que a classe política em geral não está trabalhando a altura para atender a população;
disse que em Jaraguari não tem uma Secretaria que tem um serviço de qualidade, com máquinas sucateadas
por falta de peças e combustível, e que é frustrante e vergonhoso vê a população padecer. O Vereador Lucas
Tonet – PSDB parabenizou a Professora Andreia; disse que o Vereador Mauro tem seu total apoio quanto ao
Consórcio porque no mandato passado Jaraguari recebia muita ajuda não só quanto a infraestrutura, como
também o COINTRA com dezesseis Municípios consorciados tem uma força muito grande em licitações;
enalteceu o Evento que aconteceu em Campo Grande, onde o Ex-Governador Reinado Azambuja filiou-se no
Partido Liberal – PL e o Prefeito Cláudio migrou do Partido do PSDB para o PL para deixar o processo eleitoral
do próximo ano mais fortalecido; disse que foi só começar as chuvas que começou as quedas de energia
elétrica, e que espera que a Energisa atenda rápido os consumidores que está com falta de energia. O Vereador
Peterson Martins Xavier – PSD cumprimentou a todos; disse que realmente Jaraguari e Bandeirantes tem
problemas similares até mesmo pela semelhança dos  Municípios, por isso podem dar sugestões para ambas
partes, e que o Vereador Diego e o Secretário de Esporte são bem vindo a Casa de Leis; falou que é solidário ao
Vereador Theocir quanto a realização de Audiência Pública para tratar sobre a Energisa e deixou repúdio a
tratamento que a Empresa dá aos consumidores; disse que participou de uma reunião com o Prefeito para tratar
sobre o Programa da Primeira Infância, e que pediu para inserir na Lei Orçamentária Anual; com relação a
Sessão Eleitoral do Distrito de Bonfim disse que recebeu Ofício somente informando que na Casa de Lei não terá
mais urna eleitoral; informou que o Prefeito e alguns Vereadores irão em Brasília, na próxima semana, em busca
de captar recursos financeiros para nosso Município; convidou a todos para participar da final da Etapa Jaraguari
Liga de Terrão. Terminado o Grande Expediente passou-se às Explicações Pessoais: Os Vereadores Theocir
da Farmácia, Gilvanildo Cardozo, Joaquim Maciel e Peterson Martins utilizaram desse momento para falar
de assuntos que foram abordados durante a Sessão. Não havendo nada mais a ser tratado o Presidente
declarou “Sob a proteção de Deus e em nome da Liberdade e da Democracia declaro encerrada a presente
Sessão”, e na sequência determinou a lavratura desta Ata, que após ser lida discutida e aprovada, vai assinada
pelos Vereadores presentes e por mim Silvia Gloria Gomes de Oliveira – Redator e Revisor de Debates que a
digitei:
 
Áureo da Silva Vilela – PSDB                                                                          Delson Nina - Republicanos
               Vereador                                                                                                         Vereador
 
Gilvanildo Cardozo Teixeira – PL                                                                    Lucas Tonet - PSDB
                Vereador                                                                                                         Vereador
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Mauro Carrilho Montealvão – Republicanos                                                  Joaquim Maciel de Sousa - PSDB
                Vereador                                                                                                            Vice-Presidente
 
Profª Dani Martins – PP                                                                                      Theocir da Farmácia - PSDB
               1ª Secretária                                                                                                      2º Secretário
  

Peterson Martins Xavier – PSD
Presidente

Silvia Gloria Gomes de Oliveira
Redator e Revisor de Debates

Justificativa

Matérias da Ordem do Dia

Matéria Status

1 - ATA : 2057/2025   Aprovada

2 - DOCUMENTO : Moção-4/2025   Aprovada
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